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Вся сукупність інформації містить множину підсистем, що дозволяють 

забезпечити релевантною інформацією менеджера, який приймає конкретні 

рішення.  

Таким чином бачимо, що розвиток ринкових відносин, децентралізація 

управління економікою зумовили зростання потреби керівництва підприємства 

в своєчасній інформації для прийняття короткострокових і стратегічних 

управлінських рішень. Таку інформацію неможливо отримати в системі 

традиційного бухгалтерського обліку, що й призвело до неминучої потреби в 

розвитку управлінського (внутрішньовиробничого) обліку в Україні. 

Основними цілями та завданнями організації управлінського обліку є: 

• нормування, планування і облік виробничих затрат, калькулювання 

собівартості продукції; прогнозування, планування та облік витрат звітного 

періоду, планування і облік довгострокових витрат на капітальні вкладення та 

інвестиційну діяльність; 

• формування кількісної інформації для використання в оперативному 

управлінні господарською діяльністю, контролі дій і стимулюванні персоналу; 

• планування, облік і аналіз витрат та результатів діяльності за 

напрямами, підрозділами, сегментами діяльності, центрами відповідальності. 

Характерною особливістю сучасної економіки України є наявність 

значної кількості факторів впливу на функціонування суб’єктів 

господарювання, їх стратегію та тактику, що обумовлює адекватну 

трансформацію підходів до управління. Наслідком постійної видозміни системи 

управління є перебудова інформаційної системи підприємства та, відповідно, 

облікової системи, що забезпечують керівництво необхідною інформацією, яка 

на сьогодні перетворилась у виробничий ресурс та володіння яким є 

додатковою конкурентною перевагою. 

 

УДОСКОНАЛЕННЯ ОБЛІКОВОГО СУПРОВОДЖЕННЯ 

СПРАВЛЯННЯ ЄДИНОГО СОЦІАЛЬНОГО ВНЕСКУ 

Пономаренко О. Г., к. е. н., доцент,  

Конюхов М. Ю., студент СВО «Магістр»  

Полтавська державна аграрна академія 

 

Закон про єдиний внесок станом на сьогодні, на жаль, так і не виконав 

свого головного завдання – скорочення навантаження по внесках за рахунок 

оптимізації функцій адміністрування 1, 3.  

Не забезпечив він також більш ефективного використання коштів, 

оскільки залишилися нестрахові виплати. Так само залишилася невиправдано 

великою і кількість платіжних доручень – зауважують представники 

профспілок та провідні роботодавці України. 

За досліджуваний період кілька разів змінювалися суб’єкти 

адміністрування сум єдиного соціального внеску: Пенсійний фонд, 

Міністерство доходів та зборів, Державна фіскальна служба. 

Логіку в передачі функції адміністрування ЄСВ до ДФС експерти 
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вбачають у створенні додаткових умов для подальшого спрощення системи 

звітності, в тому числі її інтеграції зі звітністю за податком на доходи фізосіб.  

Таке об’єднання мало б сприяти зниженню адміністративних видатків 

Пенсійного фонду, а також певній легалізації зарплат, – зауважують провідні 

експерти Інституту економічних досліджень і політичних консультацій. Крім 

цього, більшість платників податків перейшли на звітування в електронній 

формі та укладання договорів про визнання електронних підписів з ДФС. Це 

вже зараз реально і дуже зручно. 

Подальших досліджень потребує також облікове забезпечення 

справляння єдиного соціального внеску. Відповідно до Плану рахунків 

бухгалтерського обліку активів, капіталу, зобов’язань і господарських операцій 

підприємств і організацій та Інструкції про його застосування, що затверджені 

наказом Міністерства фінансів України від 30.11.1999 р. № 291, для 

бухгалтерського обліку таких операцій передбачено рахунок 65 «Розрахунки за 

страхуванням» [2]. 

Згідно з наказом № 664, перейменовано субрахунок 651, і він тепер має 

назву «За розрахунками із загальнообов’язкового державного соціального 

страхування». Саме на цьому субрахунку тепер ведеться облік розрахунків з 

ЄСВ.  

Для підприємств, які використовують для обліку витрат клас 8, визначено 

у цьому плані субрахунок 821 зі зміненою назвою «Відрахування на 

загальнообов’язкове державне соціальне страхування». Для цих же потреб, в 

частині ведення обліку розрахунків з державними цільовими фондами, і 

зокрема з тимчасової непрацездатності, до рахунку 37 «Розрахунки з 

дебіторами» наказом № 664 запроваджено спеціальний субрахунок 378 

«Розрахунки з державними цільовими фондами». 

Процес відображення ЄСВ у синтетичному обліку дещо спростився у 

2016 році через відміну готувати інформацію у кількох розрізах: 

- нормативне супроводження Державного бюджету України на 2016 рік 

анулювало класи професійного ризику із застосуванням єдиної ставки у 22%; 

- відмінено утримання ЄСВ безпосередньо з працівників (до цього 

справлялося за ставкою 3,6%). 

Однак, залишилася проблеми виокремлення у обліку інформаційних 

потоків щодо ЄСВ із виплат інвалідам та інших, що справляються за 

специфічними ставками. 

З метою систематизації інформації щодо нарахування, утримання та 

перерахування єдиного соціального внеску до Міністерства фінансів та 

віднесення на рахунки витрат сум нарахувань на підприємстві доцільно: 

- розробити наказ щодо введення додаткових субрахунків для 

відображення в обліку інформації щодо нарахованого єдиного соціального 

внеску; 

- вести «Відомість утримань і нарахувань єдиного соціального внеску із 

заробітної плати». 

Впровадження та використання зазначених вдосконалень дасть 
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можливість працівникам бухгалтерії надавати деталізовану та вірну 

інформацію щодо єдиного соціального внеску. 
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ОСНОВИ ІНФОРМАЦІЙНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ КОНТРОЛЮ, 

АНАЛІЗУ ТА УПРАВЛІННЯ СУКУПНИМ ФІНАНСОВИМ 

ПОТЕНЦІАЛОМ УКРАЇНИ 

О. В. Портна, к.е.н., доцент, докторант, 

Харківський національний університет імені В. Н. Каразіна 

 

Інформаційне забезпечення контролю, аналізу та управління сукупним 

фінансовим потенціалом країни набуває особливої актуальності в інформаційну 

епоху та у постійній інформатизації фінансово-економічного суспільного 

простору тощо. Особлива значущість інформації про сукупний фінансовий 

потенціал країни обумовлена її якостями, оскільки для сучасної економіки та 

фінансів рівень відповідності інформації її реальному стану у процесі 

прийняття управлінського рішення визначає рівень досягнення встановлених 

цілей в заплановані терміни. Отже, інформація є основою на якій відбувається 

контроль, аналіз та управління сукупним фінансовим потенціалом України. 

Прийняття управлінських рішень можливо при дотримуванні відповідності між 

точністю та повнотою інформації про сукупний фінансовий потенціал країни й 

її актуальністю. Проблема розбудови інформаційного забезпечення контролю, 

аналізу та управління сукупним фінансовим потенціалом країни, визначення 

набору інформаційних даних і показників, на цій основі обґрунтованого 

реагування на хід подій та своєчасного застосування коригувальних заходів 

гостро постає перед користувачами. Тому виникає нагальна потреба 

дослідження інформаційного забезпечення сукупного фінансового потенціалу 

України. Все це обумовлює актуальність дослідження інформаційного 

забезпечення контролю, аналізу та управління сукупним фінансовим 

потенціалом України [1]. 

http://www.rada.gov.ua/
http://www.rada.gov.ua/
http://www.rada.gov.ua/
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Окремі аспекти інформаційного забезпечення фінансових, економічних та 

соціальних процесів в Україні, їх контроль, аналіз та управління розглядаються 

багатьма вітчизняними вченими. Але в існуючих дослідженнях не 

опрацьовуються питання, що викликані потребами створення інформаційного 

забезпечення сукупного фінансового потенціалу країни, його контролю, аналізу 

та управлінню в умовах сучасного інформаційного суспільства. 

Визначимо реальний стан справ щодо інформаційного забезпечення 

контролю, аналізу та управління сукупним фінансовим потенціалом країни. 

Спільних інформаційних ресурсів контролю, аналізу та управління сукупним 

фінансовим потенціалом країни на цей час не створено, що є однією з проблем, 

яка гальмує створення єдиного інформаційного простору сукупного 

фінансового потенціалу країни. Не опрацьованість інформаційного 

забезпечення контролю, аналізу та управління сукупним фінансовим 

потенціалом країни гальмує вільний прозорий рух фінансових ресурсів об’єкта 

дослідження, а також процесів, що його характеризують Об'єднання 

інформаційних ресурсів, баз даних, пов’язаних зі складовими сукупного 

фінансового потенціалу країни, оцінкою його формуванням та 

функціонуванням є передумовою проведення всебічного аналізу сукупного 

фінансового потенціалу країни та своєчасного прийняття ефективних 

управлінських рішень. Водночас, через наведені вище обставини, 

нерозв’язаними є проблеми одержання (в тому числі в автоматизованому 

режимі) інформації, узагальнення відповідних баз даних необхідних для 

контролю, аналізу та управління сукупним фінансовим потенціалом країни. 

Реальна потреба в інформаційному забезпеченні контролю, аналізу та 

управління об’єкта дослідження зумовлена виникненням певних фінансово-

економічних передумов, а також нагальною потребою фінансово-економічної 

стабілізації України, що напряму залежить від сукупного фінансового 

потенціалу країни, тому сьогодні особливої актуальності набувають: 

– розуміння умов та механізмів інформаційного забезпечення контролю, 

аналізу та управління як стратегічного елементу в реалізації управлінських 

рішень щодо сукупного фінансового потенціалу країни; 

– тенденції до інтеграції структурних елементів сукупного фінансового 

потенціалу країни, розвитку нових форм організаційної й інформаційної 

взаємодії; 

– технологічні засоби у сфері новітніх інформаційних технологій, що 

відкривають принципово нові можливості для модернізації контролю, аналізу 

та управління сукупним фінансовим потенціалом країни. 

А отже, інформаційне забезпечення контролю, аналізу та управління 

сукупним фінансовим потенціалом країни стає дедалі більше носієм 

інформаційних ресурсів. На додачу можна зазначити, що ефективність 

формування та функціонування сукупного фінансового потенціалу країни у 

сучасних умовах також залежить від якості управлінських рішень, що 

визначається тим, наскільки вдало організовано рух інформаційних потоків 

сукупного фінансового потенціалу країни. А вирішення проблем раціональної 


